

„ЧЕХОВ — НАШ САМЫЙ ЛЮБИМЫЙ ДРАМАТУРГ“

Таганрогская газета 1980, 30 мая

В ЭТОТ солнечный день в гости к таганрожцам прибыли участницы Всероссийского смотра спектаклей драматических и детских театров, посвященного 120-летию со дня рождения А. П. Чехова, — посланцы Горьковского ордена «Знак Почета» театра юного зрителя имени Н. К. Крупской.

Гостей — главного режиссера театра, заслуженного деятеля искусств РСФСР В. А. Наравцевича, народного артиста РСФСР А. Р. Палееса, актеров С. Г. Афонина, А. А. Водольянова и других тепло встретили представители трудящихся завода электротермического оборудования. Шефы показали гостям памятные места и достопримечательности нашего города: домик, где родился Антон Павлович, литературный музей А. П. Чехова. Словом, все то, что дорого каждому таганрожцу, что связано с именем великого мастера русской прозы и драматургии.

— Наш коллектив впервые в нашем городе, — говорит главный режиссер Горьковского ТЮЗа Борис Абрамович Наравцевич. — И нас всех приятно тронули та забота, теплота и внимание, которыми окружили нас таганрожцы. Мы неоднократно выезжали на гастроли в города нашей страны. Побывали в Москве, Ленинграде, участвовали в

разного рода театральные фестивали, в том числе и в международном фестивале юношеских театров в столице Народной Республики Болгарии — Софии (мы показали там спектакль по произведениям А. Гайдара «Бумбаран»), но участие в заключительном этапе юбилейного фестиваля чеховской драматургии — это большая честь для всего нашего коллектива.

В нашем театре много молодежи, и все молодые актеры с увлечением работали над спектаклем по пьесе нашего великого земляка «Три сестры». Вот уже два года идет этот спектакль на сцене Горьковского ТЮЗа (кстати, теперь у нас новое, прекрасное издание, построенное по индивидуальному проекту), и надо отметить, что ему сопутствует зрительский успех. И это еще одно доказательство того, что нашим современникам, в том числе тем, для кого в первую очередь предназначен наш театр, — молодежи, близки и дороги мысли и чувства чеховской драматургии. Судьбы трех сестер — Ольги, Маш и Ирины продолжают волновать сердца зрителей, ибо значение творчества А. П. Чехова непреходящее.

Спектакль горьковчан «Три сестры» на сцене театра имени А. П. Чехова прошел успешно. Таганрожцы тепло встретили работу

коллектива ТЮЗа.

— Спектакль Горьковского театра юного зрителя имени Н. К. Крупской мне понравился. Произвела впечатление игра народного артиста РСФСР А. Р. Палееса и других актеров, — говорит работница станции Таганрог-II Г. А. Жданько.

— Мне вообще нравится чеховская драматургия, — делится впечатлениями техник-конструктор специального конструкторского бюро завода электротермического оборудования Н. П. Колесникова. — Я не раз смотрела постановки пьесы «Три сестры», и мне кажется, что работа горьковчан отличается серьезным, вдумчивым отношением к произведению А. П. Чехова.

Спектакль окончен. Заместитель начальника театрального управления Министерства культуры РСФСР И. Л. Хамаза от имени Министерства культуры РСФСР и Всероссийского театрального общества вручает коллективу горьковского театра Почетный диплом участника заключительного смотра спектаклей по драматургии А. П. Чехова:

— Дорогие друзья! Лучшие коллективы республики представили на наш суд чеховские спектакли. Разрешите горячо поздравить ваш театр, обратившийся к прекрасной

пьесе А. П. Чехова «Три сестры».

От имени горкома партии и горисполкома приветственный адрес гостям вручила заведующая отделом культуры горисполкома Тамара Прокофьевна Бувалко.

— Мы рады приветствовать посланцев родины великого писателя А. М. Горького на родине великого писателя А. П. Чехова. Выражая глубокую признательность за ваше высокое искусство, мы желаем вам больших творческих успехов.

Директор завода электротермического оборудования А. Д. Киричек тепло поздравил горьковчан от имени трудящихся предприятия и вручил коллективу ТЮЗа приветственный адрес.

С ответным словом выступил главный режиссер Горьковского театра юного зрителя В. А. Наравцевич:

— Сегодня все мы очень волнуемся, хотя спектакль идет у нас в Горьком уже около двух лет. А. П. Чехов — наш самый любимый драматург, и то, что мы видели в заключительный этап чеховского фестиваля, для нас большая честь. Мы полюбили ваш город и благодарим таганрожцев за теплоту и гостеприимство.

А. ФЕДОРОВ.